

1 Ao décimo dia do mês de dezembro de 2020, reuniu-se ordinariamente o Colegiado do Instituto de
2 Ciências Humanas e Sociais, *Campus* Volta Redonda, da Universidade Federal Fluminense. A reunião
3 teve início às 14h07, foi presidida pelo Prof. Júlio Cesar Andrade de Abreu, Diretor do Instituto de
4 Ciências Humanas e Sociais, e secretariada por Raquel Zimmermann de Sousa Moreira. Compareceram
5 os professores: Ana Paola Frare, Ana Paula Poll, Augusto Cesar Freire Coelho, Ilton Curty Leal Junior,
6 José Cláudio Garcia Damaso, José Luiz Alcântara Filho, Julio Candido de Meirelles Junior, Marcus
7 Wagner de Seixas, Raphael Jonathas da Costa Lima, Ricardo Sparapan Pena, Ricardo Thielmann,
8 Roberto de Oliveira Preu e os representantes técnico-administrativos: Ana Cláudia Sotero de Lima e
9 Leandro de Andrade Cunha. Como convidados estiveram presentes: Alexandre Barbara Soares, Ana
10 Alice De Carli, Ana Cabral Rodrigues, Edgar Eller Junior e Raphaela Giffoni Pinto. O Prof. Júlio inicia
11 a reunião saudando a todos os presentes e apresenta a pauta aos membros do Colegiado: **1 – Aprovação**
12 **de atas anteriores e Ad referendum; 2 – Calendário de reuniões ordinárias 2021; 3 – Reforma**
13 **Curricular - Novo Projeto Pedagógico Bacharelado em Administração Pública a Distância (Pnap);**
14 **4 – Credenciamento do prof. Marcelo Guerra Martins para ministrar aulas da disciplina "Ações**
15 **Cíveis: abordagem crítica e prática", Código VCH 10095, na Pós-graduação Lato Sensu em**
16 **Residência Jurídica da UFF/VR, sem qualquer ônus para a Instituição; 5 – Cenário orçamentário**
17 **2021; 6 – Projeto de criação de Cursos de Extensão e Pós-Graduação Lato Sensu (Inclusão e**
18 **acessibilidade, Autismo, Gestão de TI, Direitos Humanos); 7 – Formato da Comissão para**
19 **elaboração do PDU; 8 – Regimento Interno do ICHS; 9 – Eleições online; 10 – Informes do GT**
20 **Local Covid-19 e apresentação do protocolo do ICHS; 11 – Informes e Assuntos gerais.** O prof.
21 Júlio apresenta as atas a serem aprovadas: a) Ata da primeira reunião ordinária do ICHS; b) Ata da
22 segunda reunião ordinária ICHS; c) Ata da primeira reunião extraordinária ICHS; 4) Atas ad
23 referendum: Solicitação do Comitê Gestor do EAD de utilização dos rendimentos do contrato 008/2017
24 - Projeto de Apoio ao Ensino à Distância do ICHS/UFF junto à FEC; Prorrogação do contrato do Projeto
25 InTECSOL; Abertura de nova turma para o Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em Residência Jurídica;
26 Convênio PMVR; Ajuste no art. 8 do Regimento Interno do ICHS; Aditivo de 1 ano no “Projeto Centro
27 Memória, Verdade e Direitos Humanos (CMVDH)”, passando seu término para 01/03/2022; e pede
28 apreciação da plenária que aprova todas as atas por unanimidade. **2 – Calendário**
29 **de reuniões ordinárias 2021:** O prof. Júlio apresenta para a plenária a prévia do calendário das
30 Reuniões Ordinárias do Colegiado para o ano de 2021 que aprova as seguintes datas: 11/03; 08/04;
31 13/05; 10/06; 08/07; 12/08; 09/09; 14/10; 11/11 e 09/12; por unanimidade. **3 – Reforma Curricular -**
32 **Novo Projeto Pedagógico Bacharelado em Administração Pública a Distância (Pnap):** o prof. Júlio
33 informa que o novo Projeto Pedagógico do Bacharelado em Administração Pública à Distância já
34 tramitou pelo NDE, pelo Colegiado e pelo Departamento, necessitando, no momento, ser homologado
35 no Colegiado da Unidade para poder ser encaminhado para a PROGRAD. O professor coloca o item
36 para apreciação da plenária que aprova o novo Projeto Pedagógico do Bacharelado em Administração
37 Pública à Distância por unanimidade. **4 – Credenciamento do prof. Marcelo Guerra Martins para**
38 **ministrar aulas da disciplina "Ações Cíveis: abordagem crítica e prática", Código VCH10095, na**
39 **Pós-graduação Lato Sensu em Residência Jurídica da UFF/VR, sem qualquer ônus para a**
40 **Instituição:** o prof. Júlio passa a palavra para o prof. Marcus Seixas e para a prof. Ana Alice para que
41 forneçam maiores informações sobre o processo de credenciamento do prof. Marcelo Guerra Martins
42 para ministrar aulas na Pós Graduação em Residência Jurídica. A prof. Ana Alice apresenta o currículo
43 do professor e explica que é uma exigência da PROPI que o Colegiado da Unidade aprove o
44 credenciamento do mesmo para dar seguimento ao processo. O prof. Júlio coloca o item para apreciação
45 da plenária que aprova o Credenciamento do prof. Marcelo Guerra Martins para ministrar aulas da
46 disciplina "Ações Cíveis: abordagem crítica e prática", Código VCH 10095, na Pós-graduação Lato
47 Sensu em Residência Jurídica da UFF/VR, sem qualquer ônus para a Instituição, por unanimidade. **5**
48 **– Cenário orçamentário 2021:** o prof. Júlio apresenta uma série de gráficos referentes às projeções
49 financeiras para o ano de 2021, demonstrando o quanto as perdas financeiras impactaram as ações e

50 projetos do Instituto de Ciências Humanas e da UFF como um todo. **6 – Projeto de criação de Cursos**
51 **de Extensão e Pós-Graduação Lato Sensu (Inclusão e acessibilidade, Autismo, Gestão de TI,**
52 **Direitos Humanos):** o prof. Júlio apresenta à plenária as propostas de criação de Cursos de Extensão e
53 de Pós-Graduação Lato Sensu a serem ofertados pelo ICHS e passa a palavra aos servidores técnico-
54 administrativos Raphaela e Edgar que comentam sobre a importância de o ICHS oferecer cursos nessas
55 áreas à comunidade. O prof. Júlio informa que a ideia é que os cursos sejam gratuitos e que os recursos
56 para possibilitar a oferta dos mesmos sejam cooptados por meio de Editais de Fomento e também pela
57 cobrança de uma taxa de inscrição dos interessados. O prof. Júlio questiona à plenária se alguém tem
58 alguma objeção à criação de Cursos de Extensão e Pós-Graduação Lato Sensu nas áreas de: Inclusão e
59 acessibilidade, Autismo, Gestão de TI, Direitos Humanos na modalidade EAD, com as seguintes
60 nomenclaturas: especialização Gestão da tecnologia da informação com ênfase em segurança e
61 infraestrutura; especialização em direitos humanos e políticas públicas; especialização em
62 Acessibilidade e inclusão; especialização em autismo: inclusão social e escolar. Não havendo nenhuma
63 objeção, a plenária aprova a criação dos cursos por unanimidade. **7 – Formato da Comissão para**
64 **elaboração do PDU:** o prof. Júlio comenta sobre as reuniões que foram realizadas pela Comissão para
65 a criação do PDU do ICHS e explica aos presentes que o PDU está parado no momento porque a
66 Comissão anteriormente designada para a elaboração do Plano de Desenvolvimento da Unidade
67 precisará ser retificada, uma vez que alguns dos membros informaram que não poderão mais participar
68 da Comissão. O prof. Júlio destaca a importância do PDU para o Instituto. Será realizada uma nova
69 consulta aos Departamentos de Ensino, aos servidores técnico-administrativos e aos discentes para que
70 indiquem novos representantes para comporem a Comissão do PDU a fim de dar continuidade à
71 elaboração do Plano de Desenvolvimento da Unidade. **8 – Regimento Interno do ICHS:** o prof. Júlio
72 apresenta as alterações que precisaram ser feitas no Regimento do ICHS para se adequar às normas da
73 UFF e comenta sobre o todos os trâmites pelos quais o processo precisou passar para que o Regimento
74 fosse aprovado. O prof. Júlio informa que o Regimento atualizado já foi aprovado pelo CUV e que o
75 próximo passo é a publicação no Boletim de Serviço da Universidade. **9 – Eleições online:** o prof. Júlio
76 apresenta para a plenária o projeto de um sistema que possibilitará a realização das eleições da
77 Universidade de forma *online*. O prof. informa que já existe uma proposta de tramitação do projeto,
78 aguardando somente a aprovação. **10 – Informes do GT Local Covid-19 e apresentação do protocolo**
79 **do ICHS:** o prof. Júlio fala sobre as reuniões que foram realizadas pelo GT local COVID-19 e comenta
80 que, no momento, está consolidando todas as informações e deliberações realizadas pelo GT de modo a
81 criar um protocolo de ações do ICHS para publicar e divulgar as ações para a comunidade acadêmica.
82 **11 – Informes e Assuntos gerais:** o prof. Marcus Seixas questiona sobre a construção da quadra
83 poliesportiva e o prof. Júlio explica que o projeto de construção da quadra poliesportiva foi viabilizado
84 com o apoio da Secretaria Nacional de Esporte, Educação, Lazer e Inclusão Social e o início da obra
85 depende da liberação dos recursos. O prof. Júlio comenta sobre como foi utilizada a verba do orçamento
86 destinada aos discentes e aos servidores técnico-administrativos. Sem mais assuntos a serem tratados, a
87 reunião foi encerrada às 15h28 e eu, Raquel Zimmermann, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelo
88 Diretor do Instituto de Ciências Humanas e Sociais.